

# 代购的生鲜商品没及时拿过期了，谁的责任？

网络代购是时下盛行的一种购物方式，越来越多的舟山人在线上代购本地市场没有的商品。

最近，舟山市民周女士因为代购生鲜商品与代购商发生了不快。10月16日，周女士在本地一家超市组建的接龙群里下单，让商家代购宁波山姆超市里的麻薯、奶酥、鲜奶等生鲜商品，总价228元。10月20日夜，见迟迟没有收到相关消息，周女士就在微信上咨询商家。第二天上午，商家反馈商品在10月17日就送到了周女士家的小区物业处。周女士赶紧去取，发现所有代购的商品都过期了。

周女士翻看手机才发现，下单第二天，手机就收到过快递员的未接来电和短信。但周女士认为，短信中并没有提到是代购的生鲜，导致自己当成其他网购商品，就没有及时去拿。以前快递员发来的信息会通知是超市东西，有冷冻品，让我早点去拿。这次我没有看到这条消息，就和别的快递混淆了，我希望商家能全额赔付。

之后，记者电话联系了代购商王先生，据王先生介绍，在电话打不通的情况下，快递员只能通过短信方式告知客户，他们已经给出了一个解决方案，赔偿了一部分费用。

对此，记者咨询了浙江京衡(浙江自贸区)律师事务所，律师陈以一表示，对于生鲜商品代购，商家有义务提醒消费者及时去提取，而对于消费者来说，知道自己买了相应的产品，也要引起一定的注意。

“商家应当在短信里面备注是冻品，提醒消费者及时去取，在履行告知义务的时候信息不够详细，还是有一定的瑕疵。对于消费者来讲，她既然已经接到了两个陌生来电，同时也收到了短信，理应引起注意。我认为这个事情双方都有责任，根据公平原则，大家一起来分担这个损失更为合理。”陈以一说。

事后，代购商承担了部分商品的赔偿。  
看看网友评论怎么说？

“Wzt”：快递代收提供生鲜代存业务不就好了，像丰巢一样的冷柜单门单柜，花点钱就可以解决的问题，提升服务质量，加钱就行。

待支付 跟团优惠



“金魚”：之前买过这家代购的披萨，也没提醒，自提的店不一样，到货的时间也是不一样的，问店员一问三不知，也不打一个派送司机的电话问一下，就让人在店里空等。

“黎青”：网购生鲜产品，自己都不管不顾？一定要亲自送到手上才算完美交付？

“文高”：我认为主要责任还是在买主，既然你买的是生鲜，在下单的第二天就应该询问，一直拖到第五天才问，快递公司已经给你打了两遍电话且发了信息，应该是基本尽到了义务，是买主自己没上心。建议以后买生鲜尽量直接到菜场或超市购买。

“不倒翁”：凡事都要一分为二讲。我也是经常网上购物的，有的是常货，有的是生鲜货。不过第一责任和义务应该是快递，快递肯定知道是常货还是生鲜货，是生鲜货必须要及时联系客户，如打不通电话就留信息说明。客户有时不接电话是怕陌生电话是诈骗，留了信息说明也算是承到了义务和责任，那接下来就看客户是不是及时发现该信息说明了。客户买的是生鲜货，应该及时关注的，你不关注自己的货，又不接快递号码或怕接号码防诈骗电话，那也要及时看微信信息，如快递打电话通知你未接，发了信息说明你不看，那就属本人责任了。为了公平合理，应分担各自责任。

(内容来源竞舟客户端)

## 从300元暴跌到10元！舟山很多人都买过…



曾经葡萄界的“爱马仕”——“阳光玫瑰”，价格又跌了！昨天晚上，#阳光玫瑰从300元暴跌到10元#冲上微博热搜第一。

为此，小编出门直奔水果店，据了解，阳光玫瑰葡萄就是大家所熟知的“晴王”。在新城长升路上一家水果店内，“阳光玫瑰”正在促销中，活动价为9.88元/500克。小编走访了新城多家水果店，发现“阳光玫瑰”销售价格多为每500克十几到二十元不等，相对比较贵的价格是38.8元/500克。据经营户介绍，这款38.8元的“阳光玫瑰”是用来装礼盒的，所以价格比较贵。

不过，有不少网友反馈，今年的“阳光玫瑰”便宜是便宜了，但个头小了，味道也不甜了。几年前，“阳光玫瑰”刚上市那阵，就是以香甜出名。

据央视财经此前报道，“阳光玫瑰”之所以身价高，是因为其对耕作要求极高，在葡萄开花坐果稳定以后，需要逐串手工疏果，每串仅保留四五十粒葡萄，自然果大又甜。而此后，不少果农看中了它的经济价值，疯狂扩种，盲目追求亩产量。数据显示，近几年，全国每年新增10多万亩“阳光玫瑰”，今年的种植面积估计达200万亩。

上海市瓜果行业协会副会长卢玉金在接受采访时也表示：“物以稀为贵，当它的面积和产量不断增加的时候，价格自然会回落。亩产2500公斤以上，糖度达到14度就很难再增加了，所以葡萄味道感觉很淡，就是产量过高的原因。”

(内容来源竞舟客户端)

## “我捡到一只外形奇特的‘长嘴鸟’好像……”



随着生态环境的不断改善，平时不见踪影的野生动物也不时出现在人们的视线里。近日，一位热心群众来到岱山高亭派出所：“我在路上捡到一只外形奇特的‘长嘴鸟’，静卧在地上一动不动，好像受伤了。”

值班民警听闻迅速上前查看，经网上资料查询、图片比对，疑似国家二级保护动物丘鹬。民警连忙对该鸟受伤部位进行消毒清理，并第一时间联系到县野生动物救治中

心工作人员，随即将丘鹬送至岱山县野生动物救治中心。

经确认，该鸟为国家二级保护动物丘鹬，现已得到妥善救治，待丘鹬伤愈恢复飞行能力，符合放生条件后，便放其回归大自然的怀抱。

在此，警方呼吁广大群众，如在外遇到野生动物，请及时报警或与野生动物保护部门联系，参与野生动物保护。

(内容来源竞舟客户端)

## 定海东大街即将全封闭施工近一年

据悉，因定海古城更新建设需要，定海区农村住房建设投资开发有限公司将于2023年11月3日至2024年9月30日期间，对定海东大街东段进行占道施工，为确保施工期间道路交通有序、安全、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通限制措施：

施工期间，东大街东段（环城东路至东大街202号之间段约40米范围）全封闭施工，禁止车辆和行人通行。

请途经施工路段的车辆驾驶人和行人提前规划出行路线，自觉遵守交通标志的指示和引导，服从现场交警和管理人员的指挥管理，确保有序安全通行。



(内容来源竞舟客户端)